

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



ЖЕНЩИНАМ

Немало строк написано о женщинах —
стихи, романы, повести,
сказки.
Но вечно эта тема будет
вечной.
Она жива, пока живут
поэты.
Она жива, пока земля
вращается,
Пока смеются дети на
планете,
И на земле влюбленные
встречаются,
И в небе солнце радостное
светит.
Когда казак скакал через

долину,
Шептал он имя дорогой
дивчины,
И, унося любовь жены
далекой,
Замерз ямщик среди степи
широкой.
О ней в землянке пели
темной ночью,
И мстил боец за синенький
платочек.
И, обняв небо крепкими
руками,
Летел пилот за звездными
стихами.

Лев МИНИН.



На огневом рубеже Лан'ко Л. и Ерош С. ФОТО Л. Гусева.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ РАСТИТ ДОСААФ

Много девчачат нашего института занимаются в кружках в командном первенстве победу над соревнованиями ДОСААФ. Не раз одерживали победу на соревнованиях Ленинского района Минска, на первенстве вузов столицы республики по стрельбе мастер спорта Татьяна Макеева (5-й курс), второразрядницы — Татьяна Юдина (4-й курс), Светлана Ерош (3-й курс), Нина Пикулик (5-й курс).

Вот и недавно, с 16 по 21 февраля, проводились стрелковые соревнования между факультетами, посвященные 50-летию Советской Армии. Меткий глаз у Татьяны Макеевой: 99 очков по стрельбе из винтовки и 87 очков из 100 возможных в стрельбе из пистолета — заслуженное 1-е место. Лишь на 1 очко отстали от нее Светлана Ерош с лечфака (стрельба из винтовки) и Лан'ко Л. (санитар). Нина Пикулик в стрельбе из пистолета заняла второе место (лечфак). Третье место за-

няла Иоффе Н. (стомфак). А в командном первенстве победу одержали девушки лечебного факультета (773 очка из 800 возможных).

Среди сотрудниц кафедр призовые места в стрельбе из пистолета заняли Гриневская Д. И. (кафедра судебной медицины) — 1-е место; Носова Н. Г. (кафедра органической химии) — 2-е место; Кильчевская М. А. (кафедра биохимии) — 3-е место.

Парашютный спорт — удел храбрых. И все же многие девушки выбрали именно этот вид спорта. Пока идут теоретические занятия, но скоро начнутся первые самостоятельные прыжки. Многие девушки, которые хотят овладеть техникой вождения автомобиля, мотоцикла, занимаются в автомотокружке. Успехов вам, девчата!

Т. И. ВЕТРОВ,
председатель комитета
ДОСААФ института.

Советский МЕДИК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, профкома и месткома Минского государственного медицинского института.

ПЕРВЫЙ ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК

Ночью мороз еще пощипывает за нос, а днем над землей высоко поднимается солнце и светит так ласково, что всей нашей занятости этого нельзя не заметить. А сегодня праздничный день — 8 марта. Над головой голубое-голубое бездонное небо, без единого облачка. Таким оно может быть только в один день, только в наш день — 8 марта.

Еще задолго до праздника самые маленькие граждане в детских садах лепят, рисуют цветы для мам, самых родных и любимых, мужчины штурмуют магазины в поисках какого-то особенного подарка. Почтальоны еле справляются с кипами поздравительных телеграмм.

А сами виновницы торжества! Они зачастали в швейные ателье и парикмахерские, чтобы выглядеть к празднику красивей.

Теплое слово друзей, дружеское пожатие рук, поздравления — все принимают наши женщины как заслуженную дань их трудолюбию, сердечности, их активному участию в кипучей жизни страны.

В 1910 году известная революционерка Клара Цеткин предложила день 8 марта считать Международным днем трудящихся женщин, днем солидарности женщин мира в борьбе за свои права.

Это было нелегкое

время. Женщина боролась за свое раскрепощение, за свои права, участвовала в революционной борьбе. Царские власти арестовывали и бросали за решетки тех, кто собирался на митинги 8 марта, не разрешали издавать женские журналы, стремились в зародыше задавить даже мысль о равенстве женщины. Рождению девочки не раздавались в семье в то время. С малых лет она была няней для своих младших братишек и сестер, качала колыбель, а когда подрастала, то ходила за плугом, жала, косила. А вышла замуж, тогда стала зависеть полностью от мужа, который мог ее избить до полусмерти. Вот какой была доля русской крестьянки.

Не лучшей была жизнь девушек и женщин в городе. Миллионы их работали от зари до темна на заводах и фабриках, прислугами у богатых людей. Что же их ожидало? Счастливыми считали тех, кому удавалось стать учительницами начальной школы. Дальше пути для женщины из народа не было.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции коренным образом изменила судьбу женщин. Советская власть сделала ее полноправным членом общества, научила читать и писать, управлять государством. Теш-

перь она может стать высококвалифицированной работницей, инженером, врачом, агрономом, ученым.

Мы прошли великий путь. Наши женщины овладели сложнейшими станками и машинами, постигли тайны атомной энергии и заставляют ее служить человеку.

А сколько наших советских женщин сражалось на фронтах войны! Добрые, теплые, руки женщины делали все, чтобы как-нибудь уменьшить боль ран, тоску по дому. Руки женщины призваны творить добро в мире, а им пришлось брать в руки автомат.

А вот врач, медсестра — женщины. Они могут в любую минуту, ночью или днем, в снег или дождь, в метель или вынуждены прийти на помощь человеку, которому очень трудно, кому нужна помощь. Руки медсестры и няни — истинно материнские руки. Это они с материнской теплотой и нежностью поправляют упавшее одеяло, делают перевязки, чтобы хоть чуточку уменьшить страдания больного, пойт и кормят его с ложечки. И все это делают с такой нежной лаской и сердечностью, что больные (а особенно дети) забывают о том, что дома лучше, что уколы — это страшно. Смотришь в круглые глазенки ре-

бенка и не веришь, что ребенок минуту назад плакал.

Большую любовь и уважение снискали советские женщины своим трудом.

«Я люблю вас нежно, очарованно
И на вас, завидуя, смотрю.
Лучшие мужчины —
это женщины.
Это я вам точно
говорю!»

(Е. Евтушенко).

Высоко поднялись женщины Страны Советов. Одна из них первой побывала в космосе. «Женщина все может, на все способна, только освободите ей крылья» — так восприняли этот факт во всем мире. В день празднования пятидесятилетия Советской власти Генеральная Ассамблея ООН приняла декларацию о ликвидации дискриминации в отношении к женщинам, декларацию о равенстве женщин с мужчинами. Пожелаем же успехов нашим зарубежным подругам в борьбе за свои права.

А мы с большой радостью встречаем свой праздник. В этот радостный весенний мартовский день сердечно поздравляем вас с праздником. Пусть всегда и во всем сбываются ваши светлые мечты. Большого счастья вам, вашим родным и близким!

Мария КОЛЯДА,
студентка
1-го курса.

ОДИН ЭПИЗОД...

В первый день войны Вера Константиновна Булавко находилась в Минске, где училась в школе медсестер. Всем учащимся было дано указание готовить госпиталь на территории фабрики им. Калинина. Позднее их всех отправили в Могилев. Там они рыли окопы в укрепрайоне реки Днепр, где Вера и была ранена в ногу и вместе с другими эвакуирована в Тамбовскую область. Выздоровев, она по рекомендации райкома комсомола едет в Москву учиться.

В июле 1942 года Вера Константиновна заканчивает курс обучения в Белоруссии в составе группы из 17 человек (старший группы Шараев). С подмосковного аэродрома их хотели перебросить по воздуху за линию фронта. Но место выброски было обнаружено врагом. Время было дорого, поэтому поступило распоряжение на переход линии фронта. Это была ночь с 25-го на 26 августа. Немцам удалось обнаружить группу, и пришлось пробиваться с боем. Все шли с грузом, кроме оружия и боеприпасов, каждый из группы нес еще политическую литературу, а Вера несла еще медикаменты и медицинstrumentарий. Группе с большими потерями, но все-таки удалось про-

рваться в тыл врага.

Имказалось, что на нашей родной белорусской земле будет легче продвигаться вперед. Но они ошиблись. Шли по ночам. Самым тяжелым участком оказался переход железнодорожного поезда Орша — Минск. При подходе наша разведка была обнаружена немцами и погибла, а группе пришлось выжидать и вновь пробиваться. Вдогонку их обнаружил и обстрелял сверху немецкий самолет, а со стороны железной дороги обстреливали с бронепоезда и орудий. В группе не досчитались в ту ночь многих бойцов. И когда добрались до леса, то впервые за весь путь легко вздохнули.

Этот путь запомнился навсегда.

Вот один эпизод из фронтовой жизни. И после было много трудного в партизанской жизни Веры Константиновны, где она была командиром санитарного взвода. Она лечила бойцов и наравне с другими участвовала в проводимых бригадой операциях, была ранена.

Сейчас она — персональный пенсионер, работает в нашем институте вахтером. Все мы, кто знает Вера Константиновну, горячо поздравляем ее с праздником.

Г. МАМЗЕНКО,
лаборант.



Белорусские партизанки на площади имени В. И. Ленина в Минске после освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Их руками тоже делалась Победа.

КТО НЕ ЗНАЕТ ВЕРУ ИВАНОВНУ?



Ее знают и любят все студенты, переступившие порог анатомики нашего института. Ее невозможно не знать, ее невозможно не любить и не уважать.

Далеко не сразу нелегкая жизненная дорога привела Веру Ивановну Дятко в наш институт. Свою трудовую деятельность она начала почти 40 лет назад — в 1929 году. Она, поступив работать санитаркой в Минский военный госпиталь, через два года переходит работать на фабрику им. Куйбышева. Постепенно росла и крепла семья, подрастали дети, но неожиданно свалилось несчастье: несправедливо был осужден и сослан муж. Пришлося одной воспитывать четырех детей, понадобилось большое гражданское мужество, чтобы вырастить их преданными своей Родине и народу.

А потом война. Все тяготы и лишения фашистской оккупации пришлось перенести ей здесь, в родном Минске. Сколько надо душевных сил, чтобы не сломиться, пережить гибель двух сыновей. Старший — Борис, летчик, погиб под Орлом в трудный 1941 год. Вскоре пришло известие о гибели второго сына — Георгия, танкиста.

Но пока еще идет война, и Вера

Ивановна сразу же после освобождения Минска вновь работает в различных учреждениях. В институте она с 1957 года.

Не все и не сразу стало на новой работе гладко и понятно, но очень скоро проявилась главная черта ее характера — добросовестность, желание сделать все для выполнения своего рабочего долга. В ней поражает трудолюбие, неустанные заботы обо всем, что связано с работой.

У Веры Ивановны удивительно открытое и доброе лицо, милая улыбка, и даже седина ее украшает. Она кажется давно знакомой, в ней есть что-то близкое, домашнее. Вероятно, поэтому студенты любовно называют Веру Ивановну «наша мама». Она действительно «наша», так как всегда заботится и волнуется за студентов, всегда находит для них необходимый препарат, всегда готова помочь им.

И в день 8 марта нам хочется сказать Вам, дорогая Вера Ивановна, самое большое и искреннее «Спасибо!» за ваше доброе сердце, открытое для людей, и неутомимые руки.

В. ДЕЧКО,
асс. кафедры нормальной
анатомии.

НАША АННА АНТОНОВНА

1941 год... Год начала суровых испытаний, выпавших на долю советского народа. Ежедневно сотни людей уходили на фронт. И по велению сердца добровольно ушла на фронт двадцатилетняя коммунистка Анна Чевлытко.

До войны она окончила зубо-врачебную школу и поэтому сразу попала во фронтовой медсанбат. Многое пришлося пережить Чевлытко за годы войны. Она была и на Северо-Западном, и на 1-м Белорусском фронте. Помогала людям делом и добрым словом, вела активную общественную работу. Одно из ее достижений — в 1953 году, поступив в аспирантуру, закончив ее в 1956 году, защитив в 1957 году кандидатскую диссертацию.

Еще будучи студенткой Анна Антоновна участвовала в общественной жизни, и до сих пор общественная работа является неотъемлемой частью ее деятельности.

За отвагу, проявленную на фронте, А. Чевлытко была награждена орденом Красной Звезды и медалями и получила более 18 благодарностей от командования.

Демобилизовавшись в 1946 году, Анна Антоновна приехала в Минск и в 1947 году поступила в медицинский институт.

Одно из ее достижений — в 1953 году, поступив в аспирантуру, закончив ее в 1956 году,

защищив в 1957 году кандидатскую диссертацию. Анна Антоновна руководила агитколлективом, заведывала агитпунктом института, была секретарем партийной организации администрации — хозяйственного аппарата. С 1966 учебного года она секретарь партийной организации стомфака.

Допоздна горит свет в кабинете Анны Антоновны. Сейчас она работает над завершением докторской диссертации.

В канун праздника мы шлем доктору Чевлытко А. А. — ученому, общественнице, матери самых искренних поздравлений и пожелания успехов во всей ее многообразной деятельности.

Ю. ПАВЛОВА

...НО КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

КОМСОМОЛЬЦЫ ТРИДЦАТОГО ГОДА!

В нашем институте работает большой коллектив женщин, отдающих много сил и здоровья подготовке молодых кадров здравоохранения. Среди них одна из старейших сотрудников института, зав. кафедрой биологии Анастасия Денисова Бухавцова. Член партии с 1941 года, Анастасия Денисова заботливо воспитывает в молодом поколении марксистско-ленинское мировоззрение. Много врачей-выпускников нашего института с уважением вспоминают Анастасию Денисовну как прекрасного педагога и большой души человека.

При большой загруженности Анастасия Денисова, человек неиссякаемой энергии, всегда находила и находит время для общественной работы. В настоящее время Анастасия Денисова — постоянный лектор республиканского общества «Знание», член бюро городского общества «Знание»

и университета «Здоровье», член методического совета педиатрического факультета.

В годы Великой Отечественной войны Анастасия Денисова работала в подполье по заданию партизанской бригады «Алексей».

Анастасия Денисова — прекрасный руководитель коллектива кафедры. Она всегда умеет найти подход к каждому сотруднику, учит их на примере собственной принципиальности и личной ответственности в любом деле.

В Международный день 8 марта хочется от всей души пожелать этому замечательному человеку отличного здоровья, личного счастья и больших творческих успехов.

Л. ГЛАДКАЯ,
О. Я. БЕКИШ,
А. БЕЛЯЕВА.



СОРЕВНОВАНИЯ НА КУБОК «ДРУЖБЫ»



дентов. Кто будет победителем соревнований 1968 года, покажет 4-й, последний этап, который будет проходить в Риге. Бессспорно лишь одно: кубок, завоеванный в прошлом, юбилейном, году, остается по условиям соревнований навечно в Минске.

А теперь о соревнованиях третьего этапа, проходивших в Минске по лыжам и волейболу.

Два дня под Логойском на крутых холмах соревновались лыжники. Погода не баловала лыжников, пришлося бежать в отель, по мокро-

му снегу. Победили те, кто был физически сильнее.

Наши девушки в лыжной гонке на 5 км были сильнее своих соперниц. Первое место заняла Эмма Лебедева, Елена Вересковская — третья. Общекомандное 1 место за нашими студентками. На высоте были и наши мужчины-гонщики. Как и в прошлом году, победителем на 15-километровой дистанции стал студент 6-го курса Виктор Сафонов. Валентин Костюкевич пришел третьим и Стежко Валентин — четвертым. По сумме четырех



участников гонку выиграли минчане.

Свой успех наши лыжники закрепили и во второй день соревнований. Девушки были вторыми в эстафете 3×4 км., а мужчины в составе Валентина Стежко, Виктора Сафонова, Валентина Костюкевича, Николая Коншина в эстафете 4×5 км. стали победителями.

Итог — 1-е общекомандное место и 4 очка для команды в общем зачете.

В волейболе все обстояло гораздо сложней. На редкость разный и сильный состав привезли наши го-

ТАК ДЕРЖАТЬ, ВАЛЯ!

Однинадцать часов вечера. Минск, уставший за день, засыпает. Постепенно становятся все меньше и меньше светлых квадратов окон. Но не гаснет свет в 25 комнате общежития № 4. Это Валя Кириченко, студентка I-го курса [8-я группа], лечфака, с подругами готовится к занятиям.

Скромная, простая девушка из семьи колхозника с Полесья, она в прошлом году с золотой медалью окончила школу и поступила в Минский мединститут.

Вначале, как и всем первокурсникам, было нелегко. Встретила и трудности, и неудачи, и горечи. Но Валя настойчиво и упорно работала. И вот второй рубеж на пути к осуществлению мечты взят: сдана на «отлично» первая в жизни сессия.

В группе Валю знают как чуткого, отзывчивого товарища. В любой момент она готова прийти на помощь, дать дельный совет.

Приближается замечательный весенний праздник — праздник наших чудесных женщин, день 8 марта.

Хочется поздравить тебя, Валентина, с днем 8 марта и сказать: «Так держать, Валя!»

Т. СОРОКО,
1-й курс лечфака, 5 группы.

ИНТЕРВЬЮ НА УЛИЦЕ

Шумит Привокзальная площадь. Спешат люди. У каждого свои дела, свои заботы. Но что это? Шатаясь из стороны в сторону, идут, обнявшись, двое «друзей». Их не послушные, заплетающиеся языки пытаются воспроизвести какую-то песню.

И вдруг метрах в трех перед собой они замечают людей с красными повязками. «Это чём-то пахнет!» — мелькнула мысль у задыхающихся «друзей». И прежде, чем подыскивавшие событъя успевают что-то предпринять, они слышат звонкий голос:

— Пройдите, граждане, с нами!

Видя, что перед ними девушки, «друзья» пытаются вначале сделать попытку куда-нибудь уйти, но не послушные ноги уносят их в другую сторону. Затем, присмырев, (может быть, вспомнив «ласковые» руки жен) они послушно идут, придерживаясь дружинницами.

Мы подошли к девушкам и задали несколько вопросов.

— Почему вы стали дружинницами?

— А что? Ребятам можно, а нам нет? И вообще противно смотреть на этих... — и они бросают недовольный взгляд на задержанных, которые, съежившись, сидят в углу.

— Вы когда-нибудь думали, что

станете дружинницами?

— Если говорить честно, я с детства увлекалась книгами о работе людей в «синих шинелях». У меня даже была мечта стать следователем, — так ответила нам студентка 2-го курса Галия Коновалова.

— Вам нравится работа в дружине?

— Конечно, — сказала Надя Звориченко, студентка 6 курса, — я работаю в дружине уже шесть лет, и вижу, что моя работа не пропала даром. У меня становится радостно на душе, когда вижу свой город чистым, красивым, счастливым. Меньше стало людей, мешающих нам жить. В этом есть и наша заслуга.

Много хороших девушек у нас в дружине — Надя Звориченко, Галия Коновалова, Тамара Лакина, Люда Романчук.

Более половины дружинников — девушки. Они совместно с парнями проводят огромную работу по охране спокойной жизни советских людей.

Штаб дружин и комитет комсомола поздравляют всех дружинниц с самым прекрасным праздником 8-е марта и желает дружинницам успехов в учебе и работ в рядах дружин.

А. СОБОЛЕВСКИЙ.

О девушках, о студентках,

их товарищи пишут

«И вечный бой! Покой нам только снится...»

А вот Галия Новикова. Очень умная и добрая девушка. Она буквально живет для других. С ней можно поговорить на любые темы, и всегда с ней интересно. Каждая свободная минута занята у нее чем-то хорошим, интересным: музыкой, книгами, учебой... Чайковский — любимый композитор. Перечитан почти весь Бунин, Ал. Толстой, Т. Драйзер... Все сессии Галия сдается на «отлично». Она староста группы, очень хороший староста.

Зоечка Рачек, Галия Витковна, Леночка Семенчик. У них свое увлечение — гимнастика, спорт граций. Кто видел их выступления, тот позавидует мастерству этих грациозных девушек. Занятия гимнастикой удачно сочетаются у них с отличной и хорошей учебой.

В этот славный весенний праздник я хочу пожелать всем девушкам нашего потока большого, светлого, безоблачного счастья, отличных успехов во всем и исполнения всех твоих желаний.

В. КАЛЕННИКОВ,

комсогр 2-го курса 2-го потока.



участников гонку выиграли минчане.

Свой успех наши лыжники закрепили и во второй день соревнований. Девушки были вторыми в эстафете 3×4 км., а мужчины в составе Валентина Стежко, Виктора Сафонова, Валентина Костюкевича, Николая Коншина в эстафете 4×5 км. стали победителями.

Итог — 1-е общекомандное место и 4 очка для команды в общем зачете.

В волейболе все обстояло гораздо сложней. На редкость разный и сильный состав привезли наши го-



15:10 верх взяли гродненцы. Наши ребята остались на 2-м месте.

Итак, перед последним туrom у Каунасского ГМИ — 25 очков, у Рижского ГМИ — 21 очко, у Минского ГМИ — 19 и у Гродненского — 14.

После соревнований на торжественном вечере студентам-победителям были вручены грамоты и ценные подарки. Участников соревнований тепло поздравил ректор Минского мединститута А. А. Ключарев.

А. ГЛИНСКИЙ.
Фото автора.

Зам. отв. редактора
И. Иващенко

Вот уже 9 лет подряд встречаются между собой четыре медицинских института — Минский, Рижский, Гродненский, Каунасский — в соревнованиях на кубок «Дружбы». И все эти встречи проходят в упорной, интересной, увлекательной борьбе, девиз которой — дружба.

Соревнования проходят в четыре этапа, по девяти видам спорта. Наибольшее количество набранных очков по видам определяет победителя кубка. Сейчас кубок хранится у Минских сту-

дентов. Вот они, покорители снежных трасс: Ковалева Люда (2-й курс), Калинина Люда (1-й курс), Лебедева Эмма (4-й курс), Караваева Светлана (4-й курс), Хотина Жанна (5-й курс).

Адрес редакции: Минск, Ленинский проспект, 6, медицинский корпус, аудитория № 71. Телефон Б-2-0454. Зак. 420.

Тираж 2.500 экз.
AT 01606